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МЕТОДОЛОГИЯ И КРИТЕРИИ ЗА ПОДБОР НА ОПЕРАЦИИ 

1. Основни параметри 

Управляващ орган Главна дирекция „Европейски фондове за конкурентоспособност”, Министерство на 

иновациите и растежа, чрез Междинно звено Изпълнителна агенция „Програма за 

образование“, на основание РМС № 712/2020 г., изм. и доп. с РМС № 272/2022 г. и 

РМС № 519/2022 г.  

Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 

2021-2027 г. (ПНИИДИТ) 

Приоритет Приоритет 1 „Устойчиво развитие на българската научно-изследователска и 

иновационна екосистема“ (П1) 

Приоритетно направление 2 „Стимулиране на международното научно 

сътрудничество и участието в рамковите програми на ЕС“ (ПН2) 

Специфична цел  Специфична цел: RSO1.1. Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания 

и иновации и на внедряването на модерни технологии (ЕФРР) 

Наименование на 

процедурата/процедурит

е 

Подкрепа за български научни организации с проекти, преминали праговете за 

оценка по Хоризонт Европа – HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02 (Twinning) 

Цел Повишаване на капацитета и развитие на човешкия капитал чрез международно 

сътрудничество. Изграждане на тесни връзки между български висши училища 

(ВУ)/научни организации (НО) и най-малко две водещи научноизследователски 

институции на световно равнище от други държави с цел значително укрепване на 

научния капацитет в съответната област на науката, повишаване на 

конкурентоспособността на съответните български ВУ и НО, и на тяхната 

интернационализация, чрез трансфер на знания и обмен на най-добри практики 

между научноизследователските организации и партньори. 

Обосновка Операцията осигурява синергия с Рамковата програма на Европейския съюз (ЕС) за 

научни изследвания и иновации „Хоризонт Европа“ 2021-2027 г. (РП „Хоризонт 

Европа“) чрез финансиране изпълнението на високо оценени проектни предложения, 

подадени от български висши училища и научни организации към конкурсна сесия 

HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02 (Twinning) 1 . Проектите по този конкурс на 

Рамковата програма са насочени към по-малко напредналите страни в областта на 

научните изследвания и иновациите, в т.ч. и България с цел укрепване на връзките и 

сътрудничеството в цяла Европа, отваряне на европейските мрежи в областта на 

научните изследвания и иновациите, допринасяне за подобряването на управленския 

капацитет за научни изследвания в тези държави, използване на потенциала от 

таланти в целия Съюз и като цяло повишаване на участието на организации от тези 

страни в конкурсите на РП „Хоризонт Европа“. 

Операцията цели осигуряване на финансиране на проектни предложения, подадени от 

български ВУ и НО, получили висока оценка „над праговете“ (над 10 точки) от 

Европейската комисия (ЕК), но неполучили европейско финансиране поради 

бюджетни ограничения в рамките на конкурсна сесия HORIZON-WIDERA-2023-

ACCESS-02. 

Съгласно работната програма по част „Разширяване на участието и укрепване на 

                                                 
1  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/wp-call/2023-2024/wp-11-widening-participation-

and-strengthening-the-european-research-area_horizon-2023-2024_en.pdf, Call - Twinning от стр. 22. 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/wp-call/2023-2024/wp-11-widening-participation-and-strengthening-the-european-research-area_horizon-2023-2024_en.pdf
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/wp-call/2023-2024/wp-11-widening-participation-and-strengthening-the-european-research-area_horizon-2023-2024_en.pdf
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Европейското научноизследователско пространство (ЕНП)“ на РП „Хоризонт 

Европа“ 2 , проектите за туининг трябва ясно да очертават научната стратегия за 

повишаване и стимулиране на научни постижения и капацитет за иновации в 

определена област на изследване, както и научното качество на партньорите, 

участващи в туининг дейността. Научната стратегия трябва да предвижда 

формулиране на нови (или текущи) съвместни научноизследователски/иновационни 

проекти в избраната научна област и как туининг проектът ще надгради научното 

изследване чрез разширяване на обхвата и/или 

научноизследователското/иновационното партньорство. Стратегията следва да 

включва набор от дейности, които трябва да включват поне някои от следните: 

краткосрочен обмен на персонал; експертни посещения и краткосрочно присъствено 

или виртуално обучение; работилници; участие в конференции; организация на 

съвместни дейности тип лятно училище; дейности за разпространение и 

популяризиране. Предложенията следва да се съсредоточат и върху укрепване 

уменията на персонала за управление и административно обслужване на научни 

проекти на координиращата институция от разширяващата се страна, поставяйки 

акцент върху конкретни дейности с оглед подпомагане служителите на 

координиращата институция да подобрят уменията си за подготовка и 

управление/администриране на проекти. Това ще бъде постигнато чрез използване на 

опита и добрите практики на водещите международни партньори. 

Научноизследователският/иновационен компонент не следва да надвишава 30% от 

общия грант, като поне 50% от бюджета за научноизследователския/иновационен 

компонент трябва да бъде за координатора 3 . Това ще отвори възможности за 

интегриране на по-малки научноизследователски/иновационни дейности и по този 

начин ще укрепи ангажимента и ангажираността на туининг партньорите. Водещите 

научни институции в партньорството трябва да допринесат за предоставянето на 

достъп до нови изследователски пътища, креативност и развитие на нови подходи, 

както и да действат като източник за повишена мобилност (входяща и изходяща) на 

квалифицирани учени и млади изследователи, включително докторанти. 

В съответствие с процедурата, разписана в приложенията на РП „Хоризонт Европа“, 

проектните предложения са оценени (вкл. по отношение проверка за 

административно съответствие и допустимост, оценка на качеството на предвидените 

мерки за подкрепа, качество и ефективност на работния план, оценка на 

научноизследователския/иновационен компонент и др.) от оценителна комисия, 

съставена от независими външни експерти и след това класирани според получените 

точки за качество4. Извършената от ЕК оценка на всяко проектно предложение е 

удостоверена в електронно подписан от ЕК документ Evaluation Summary Report. 

Настоящата операция осигурява допълняемост и синергия на подкрепата, 

предоставяна по процедура BG-RRP-2.005 „Изграждане на връзки (туининг)”, 

Компонент 2 „Научни изследвания и иновации“, Инвестиция C2.I1 „Програма за 

ускоряване на икономическото възстановяване и трансформация чрез научни 

изследвания и иновации“ от Националния план за възстановяване и устойчивост, в 

рамките на която се финансират три проекта на български висши училища, получили 

висока оценка „над праговете“ (над 10 точки) от Европейската комисия, но 

неполучили финансиране в рамките на конкурсна сесия HORIZON-WIDERA-2021-

ACCESS-03-01 на РП „Хоризонт Европа“. 

Операцията допринася за осъществяването на визията и основната цел на 

Националната стратегия за развитие на научните изследвания в Република България 

2017-2030 г., както и за изпълнението на целите на Стратегията за развитие на 

                                                 
2 Horizon Europe Work Programme 2023-2025, 11. Widening participation and strengthening the European Research Area, (European 

Commission Decision C(2024) 2371 of 17 April 2024). 
3 Съгласно стр. 24 от работна програма „Разширяване на участието и укрепване на ЕНП“ на РП „Хоризонт Европа“, част 

„Специфични условия“, „Условия за допустимост“. 
4 Horizon Europe, Work Programme 2023-2025, 13. General Annexes (European Commission Decision C(2024) 2371 of 17 April 

2024). 
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висшето образование в Република България 2021-2030 г. и на Националната програма 

за развитие „България 2030“ (Ос на развитие 1 „Иновативна и интелигентна 

България“, Приоритет 2 „Наука и научна инфраструктура“). 

Очаквани резултати Съгласно конкурсна сесия HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02 от работна 

програма „Разширяване на участието и укрепване на ЕНП“ на РП „Хоризонт Европа“ 

се очаква изпълнението на оценените от ЕК проекти да доведе до: 

 Подобрен научен капацитет в организацията; 

 Засилване на международната научна активност на организацията; 

 Повишаване на репутацията, международния профил и привлекателността на 

организацията и на изследователския екип; 

 Укрепване на капацитета за управление на проекти и повишаване на 

уменията на административния персонал при изпълнение на европейски 

проекти; 

 Внедряване на добри практики, повишаване на вътрешната и външната 

мобилност на изследователите. 

Съгласно ПНИИДИТ (Приоритетно направление 2), финансирането на проекти, 

преминали праговете за оценка по РП „Хоризонт Европа“ (Twinning), ще допринесе 

за повишаване на капацитета и развитие на човешкия капитал на българските научни 

организации чрез стимулиране на сътрудничеството им с научни организации от 

други държави-членки и участието в рамковите програми на ЕС.  

Продължителност на 

процедурата/процедурит

е 

36 месеца, но не по-късно от 31.12.2029 г. 

Териториален обхват  Дейностите ще се изпълняват на територията на Република България, държавите 

членки на ЕС и асоциираните страни към РП „Хоризонт Европа“, посочени в 

съответния оценен от ЕК проект в рамките на „Хоризонт Европа“. 

Резултатите от изпълнението на операцията следва да се ползват на територията на 

Република България. 

Бюджет (ЕФРР и 

национален) 

Бюджетът на операцията е 7 470 500,21 евро или 14 611 028,42 лв. (общо ЕФРР + 

национален бюджет) със следното разпределение: 

  ЕФРР Национален Общо 

Обща 

стойност: 

12 046 792,93 лв. 2 564 235,49 лв. 14 611 028,42 лв. 

6 159 427,42 € 1 311 072,79 € 7 470 500,21 € 

По-слабо 

развити 

региони 

10 308 080,55 лв. 1 819 073,04 лв. 12 127 153,59 лв. 

5 270 437,89 € 930 077,28 € 6 200 515,17 € 

Регион в 

преход 

1 738 712,38 лв. 745 162,45 лв. 2 483 874,83 лв. 

888 989,53 € 380 995,51 € 1 269 985,04 € 

Управляващият орган на ПНИИДИТ може, при необходимост, да направи промени в 

посочения бюджет. 

Бюджетът на операцията следва да се планира и отчита спрямо различните категории 

региони за планиране от ниво NUTS 2.  

Максимум 1 269 985,04 евро или 2 483 874,83 лв. (17%) от общия бюджет на 

операцията следва да бъде отчетен към категория Регион в преход (Югозападен 

район). Останалите средства следва да се отчитат към категория По-слабо развити 

региони (Северозападен район, Северен централен район, Североизточен район, 
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Югоизточен район, Южен централен район). 

Допустимите разходи по всички проектни предложения се разпределят между 

съответните категории региони на пропорционална основа съгласно планираното в 

ПНИИДИТ – 17% за Регион в преход и 83% за По-слабо развити региони 5 , без 

допълнителна обосновка, отчитайки спецификите на процедурата и предвид факта, че 

ефектите от научноизследователската дейност на висшите училища се 

разпространяват върху територията на цялата страна, без значение от 

местоположението им. 

Режим на 

държавна/минимална 

помощ 

Операцията предвижда финансиране за осъществяване на дейности с нестопански 

характер. 

Съгласно постоянната съдебна практика на Съда на ЕС квалифицирането на дадена 

процедура като „държавна помощ“ по смисъла на чл. 107, параграф 1 от Договора за 

функциониране на Европейския съюз (ДФЕС) изисква кумулативно да са изпълнени 

следните условия: да има подкрепа от страна на държавата, да се засяга търговията 

между държавите членки, да се предоставя селективно предимство на 

бенефициентите, да се нарушава/заплашва конкуренцията. 

Конкретни бенефициенти по настоящата операция са българските координатори 

съгласно оценените от ЕК проектни предложения в рамките на конкурсна сесия 

HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02 на Рамковата програма на Европейския съюз 

за научни изследвания и иновации „Хоризонт Европа“ и получили висока оценка 

„над праговете“ (над 10 точки) от ЕК, но неполучили европейско финансиране 

поради бюджетни ограничения в рамките на конкурсна сесия HORIZON-WIDERA-

2023-ACCESS-02 по част „Разширяване на участието и укрепване на ЕНП“ на РП 

„Хоризонт Европа“. 

Конкретните бенефициенти са български държавни висши училища, които отговарят 

на определението организация за научни изследвания и разпространение на знания 

или научноизследователска организация съгласно Рамката за държавна помощ за 
научни изследвания, развитие и иновации6, и които не се считат за предприятия по 

смисъла на и за целите на чл. 107, параграф 1 от ДФЕС. 

Съгласно т. 20 от Рамката за държавна помощ за научни изследвания, развитие и 

иновации „Според Комисията следните дейности по принцип имат нестопански 

характер: а) основните дейности на научноизследователските организации и 

инфраструктури, по-специално: i) обучение за по-голям брой човешки ресурси с по-

добри квалификации. В съответствие със съдебната практика и практиката от 

решения на Комисията, и както е обяснено в Известието относно понятието за 

държавна помощ и Съобщението за УОИИ, общественото образование, организирано 

в рамките на националната образователна система, което е предимно или изцяло 

финансирано и контролирано от държавата, се счита за дейност с нестопанска цел; ii) 

независими НИРД за повече знания и по-добро разбиране, включително съвместни 

НИРД, при които научноизследователската организация или инфраструктура участва 

в ефективно сътрудничество; iii) широко разпространение на резултатите от научните 

изследвания при неизключителни и недискриминационни условия, например чрез 

преподаване, бази данни със свободен достъп, открити публикации или софтуер с 

отворен код. б) дейностите по трансфер на знания, когато се извършват от 

научноизследователската организация или инфраструктура (включително от нейните 

отдели или дъщерни структури), или съвместно с научноизследователска 

инфраструктура, или от името на други такива субекти, и когато всички печалби от 

тези дейности се реинвестират в основните дейности на научноизследователската 

                                                 
5 Съгласно чл. 63, параграф 3 от Регламент (ЕС) 2021/1060 „За ЕФРР разходите, свързани с операции, обхващащи повече от 

една категория региони, както е посочено в член 108, параграф 2, в рамките на дадена държава членка, се разпределят между 

съответните категории региони на пропорционална основа в съответствие с обективни критерии.“. 
6 СЪОБЩЕНИЕ НА КОМИСИЯТА Рамка за държавна помощ за научни изследвания, развитие и иновации, 19.10.2022 г., 

C(2022) 7388 final. 
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организация или инфраструктура. Възлагането на предоставянето на съответните 

услуги на трети страни посредством открити тръжни процедури не засяга 

нестопанското естество на тези дейности.“. 

Съгласно т. 31 от Известие на Комисията относно понятието за държавна помощ 

„Комисията счита, че някои дейности на университети и научноизследователски 

организации не попадат в приложното поле на правилата за държавна помощ. Това се 

отнася до основните им дейности, а именно: а) образование за повече и по-добре 

квалифицирани човешки ресурси; б) провеждането на независими научни 

изследвания и развойна дейност за повече знания и по-добро разбиране, включително 

съвместни научни изследвания и развойна дейност; в) разпространението на 

резултатите от научноизследователската дейност.“. 

Предвид целта на операцията, а именно повишаване конкурентоспособността на 

българските висши училища, укрепване на научния им капацитет и тяхната 

интернационализация чрез изграждането на тесни връзки с най-малко две водещи 

научноизследователски институции на световно равнище от други държави, 

дейностите не могат да бъдат дефинирани като такива със стопански характер, които 

биха могли да доведат до нарушаване на конкуренцията като елемент от фактическия 

състав на понятието „държавна помощ” и съответно не представляват държавна 

помощ. 

Когато проектите включват ефективно сътрудничество с предприятия, ще бъдат 

спазени условията на т. 28 и т. 29 от Рамката.  

Когато кандидатите упражняват и стопански дейности, финансирането, разходите и 

приходите от тези стопански дейности трябва да се отчитат по отделни аналитични 

сметки за тяхната икономическа дейност. Съотношението на двата вида дейности 

(стопански и нестопански) и на техните разходи, финансиране и приходи следва да 

бъде ясно обособено. В този случай, на етапа на сключване на административен 

договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) по процедурата 

кандидатите представят счетоводна политика, от която да е видно наличието на 

разделение на неикономическа от икономическа дейност. 

Изборът на изпълнители следва да бъде извършван по открит, прозрачен и публичен, 

недискриминационен и безусловен начин по смисъла на т. 89-96 от Известие на 

Комисията относно понятието за държавна помощ, посочено в член 107, параграф 1 

от ДФЕС и в съответствие с действащото законодателство в областта на 

обществените поръчки.  

Предвид гореизложеното, настоящата операция не попада в обхвата на приложимите 

разпоредби за държавни помощи и се реализира в режим „не помощ“, като избраният 

режим съответства на целите на политиката в сектор наука. 

2. Методология и критерии за подбор на операции 

Вид процедура за 

предоставяне на 

безвъзмездна финансова 

помощ 

Процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по реда на 

чл. 25, ал. 1, т. 2 от Закона за управление на средствата от европейските фондове при 

споделено управление (ЗУСЕФСУ). 

Допустими кандидати Конкретни бенефициенти по настоящата операция са българските организации 

координатори съгласно оценените проектни предложения в рамките на конкурсна 

сесия HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02 на РП „Хоризонт Европа“, получили 

висока оценка „над праговете“ от ЕК, както следва: 

За проект „Training for Excellence in Nanotechnologies for synthetic oxygen carriers for 

allograft Perfusion for Transplantation“ – Тракийски университет. 

За проект „AMINO-ACIDS BASED COMPOUNDS AS CARRIERS OF BIO-ACTIVE 

SUBSTANCES“ – Химикотехнологичен и металургичен университет. 

За проект „Data Space Interoperability Enabler“ – Софийски университет „Св. 
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Климент Охридски“. 

За проект „Twinning2Green Transition Leadership“ – Софийски университет „Св. 

Климент Охридски“. 

За проект „ENABLING RESEARCH EXCELLENCE NETWORK IN INTEGRATED 

SENSING AND COMMUNICATIONS FOR 6G“ – Технически университет – София. 

Конкретните бенефициенти носят пълна отговорност за изпълнението на сключените 

договори пред Управляващия орган на ПНИИДИТ чрез Междинното звено, както и 

за спазването на всички произтичащи от това задължения. 

Конкретните бенефициенти трябва да разполагат с необходимия административен, 

финансов и оперативен капацитет, които гарантират успешното изпълнение на 

дейностите по проектното предложение.  

Изисквания към 

партньори (ако е 

приложимо) 

Асоциирани партньори са останалите участници в консорциумите по оценените от 

ЕК проекти. Асоциираните партньори участват в изпълнението на дейностите, но не 

разходват средства от БФП и са както следва: 

За проект „Training for Excellence in Nanotechnologies for synthetic oxygen carriers for 

allograft Perfusion for Transplantation“: 

ASOCIACION CENTRO DE INVESTIGACION COOPERATIVA EN 

BIOMATERIALES- CIC biomaGUNE, Испания 

CHARITE - UNIVERSITAETSMEDIZIN BERLIN, Германия 

POLYKEY POLYMERS SL, Испания 

 

За проект „AMINO-ACIDS BASED COMPOUNDS AS CARRIERS OF BIO-ACTIVE 

SUBSTANCES“: 

Jaume I University, Испания 

CONSIGLIO NAZIONALE DELLE RICERCHE, Италия 

CENTRE NATIONAL DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE CNRS, Франция 

ECOLE NATIONALE SUPERIEURE DE CHIMIE DE MONTPELLIER, Франция 

 

За проект „Data Space Interoperability Enabler“: 

NATIONAL UNIVERSITY OF IRELAND GALWAY, Ирландия 

SINTEF AS, Норвегия 

 

За проект „Twinning2Green Transition Leadership“: 

ENERGIEWIRTSCHAFTLICHES INSTITUT AN DER UNIVERSITAT ZU KOLN 

GGMBH, Германия 

RIJKSUNIVERSITEIT GRONINGEN, Нидерландия 

TECHNISCHE UNIVERSITAET WIEN, Австрия 

TECHNOLOGICAL UNIVERSITY DUBLIN, Ирландия 

 

За проект „ENABLING RESEARCH EXCELLENCE NETWORK IN INTEGRATED 

SENSING AND COMMUNICATIONS FOR 6G“: 

TECHNISCHE UNIVERSITAET WIEN, Австрия 
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SILICON AUSTRIA LABS GMBH, Австрия 

UNIVERSIDAD CARLOS III DE MADRID, Испания 

SDRUZHENIE ZA NAUCHNOIZSLEDOVATELSKA I RAZVOIINA DEIINOST, 

България 

 

Не е допустимо включването на други асоциирани партньори. 

Допустими 

проекти/дейности 

Дейност 1. Изграждане на връзки (туининг) съгласно оценен от ЕК проект „над 

праговете“ по РП „Хоризонт Европа“. 

В рамките на дейност 1 са допустими единствено дейностите, включени в проектните 

предложения в рамките на конкурсна сесия HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02 на 

РП „Хоризонт Европа“, оценени и получили висока оценка „над праговете“ от ЕК. В 

рамките на настоящата операция конкретният бенефициент следва да изпълни 

оценения от ЕК проект в неговата цялост, с участието на асоциираните партньори, 

включени в проектното предложение.  

Дейностите следва да се изпълняват при спазване на условията на раздел 2.1.1. 

„Публично финансиране на нестопански дейности“ от Рамката за държавна помощ за 

научни изследвания, развитие и иновации. 

Допустими разходи По настоящата операция могат да бъдат финансирани единствено разходите, 

включени в проектните предложения в рамките на конкурсна сесия HORIZON-

WIDERA-2023-ACCESS-02 на РП „Хоризонт Европа“, получили висока оценка „над 

праговете“ от ЕК.  

Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС, Евратом) 

2018/1046, Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1058, ЗУСЕФСУ, ПМС № 

86/2023 г., приложимата национална уредба и приложимото общностно 

законодателство в областта на държавните помощи, и следва да са необходими за 

изпълнението на допустимите дейности по операцията. 

Финансирането на дейностите по настоящата операция ще бъде в съответствие с 

Решение на Европейската комисия от 7 юли 2021 г. за използването на еднократни 

суми по Рамковата програма на ЕС за научни изследвания и иновации „Хоризонт 

Европа“ 2021-2027 г. и по Програмата за научни изследвания и обучение на 

Европейската общност за атомна енергия 2021-2025 г.7. Съгласно Решението на ЕК 

проектните предложения могат да включват разходи за: персонал; външни 

изпълнители; командировки, оборудване, материали и услуги; други разходи; 

непреки разходи.  

В рамките на операцията няма да бъдат подкрепяни дейности, съответно разходи, 

финансирани по друг проект, програма или каквато и да е друга финансова схема, 

произлизаща от националния бюджет, бюджета на Европейския съюз или друга 

донорска програма. Недопускането на дублиране на дейности, съответно разходи, ще 

се съблюдава както на етап кандидатстване (чрез декларации), така и по време на 

изпълнението на проекта (чрез проверки за двойно финансиране и др.). 

Минимален размер на 

помощта 

Неприложимо. 

Максимален размер на 

помощта 

Общият размер на всяко конкретно проектно предложение следва да е в съответствие 

с оценените от ЕК проекти8, но не повече от 1 500 000 евро или 2 933 745 лв. съгласно 

работната програма по част „Разширяване на участието и укрепване на ЕНП“ на РП 

                                                 
7 https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/guidance/ls-decision_he_en.pdf. 
8 Съгласно електронно подписаните оценки на проектните предложения от ЕК (Evaluation Summary Report). 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/guidance/ls-decision_he_en.pdf
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„Хоризонт Европа“ за конкурсна сесия HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02, както 

следва: 

- За проект „Training for Excellence in Nanotechnologies for synthetic oxygen carriers for 

allograft Perfusion for Transplantation“ – 2 933 458,96 лева с ДДС. 

- За проект „AMINO-ACIDS BASED COMPOUNDS AS CARRIERS OF BIO-ACTIVE 

SUBSTANCES“ – 2 892 841,65 лева с ДДС. 

- За проект „Data Space Interoperability Enabler“ – 2 932 306,25 лева с ДДС. 

- За проект „Twinning2Green Transition Leadership“ – 2 933 745 лева с ДДС. 

- За проект „ENABLING RESEARCH EXCELLENCE NETWORK IN INTEGRATED 

SENSING AND COMMUNICATIONS FOR 6G“ – 2 918 676,56 лева с ДДС. 

Интензитет на помощта 100%. 

Кръстосано финансиране 

(ако е приложимо) 

Неприложимо. 

Критерии за подбор/ 

оценка на съответствието 

ТАБЛИЦА ЗА КОМПЛЕКСНА ОЦЕНКА НА 

ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

ДА НЕ Н/П 

КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА НА ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

1. Формулярът за кандидатстване е подписан с 

квалифициран електронен подпис (КЕП) от законния 

представител на кандидата или оправомощено за целите 

на подаването на проектното предложение лице. 

   

2. Представена е Заповед за оправомощаване за подаване на 

проектното предложение (ако е приложимо).       

Прилага се, в случай че проектното предложение е подадено 

с КЕП от лице, различно от официалния представител на 

кандидата.          

   

3. Представена е Декларация на кандидата, попълнена по 

образец (Приложение … към Условията за 

кандидатстване). 

   

4. Представена е Декларация за съответствие на разходите с 

подробния бюджет на проектното предложение, подадено 

в рамките на конкурсна сесия HORIZON-WIDERA-2023-

ACCESS-02, попълнена по образец (Приложение … към 

Условията за кандидатстване). 

   

5. Приложено е електронно подписано оценено от 

Европейската комисия (ЕК) проектно предложение, 

подадено в рамките на конкурсна сесия HORIZON-

WIDERA-2023-ACCESS-02 на Рамковата програма (РП) 

на Европейския съюз за научни изследвания и иновации 

„Хоризонт Европа“, получило висока оценка „над 

праговете“ от ЕК, по отношение на което се кандидатства 

за финансиране по настоящата процедура, заедно с 

превод на български език. 

   

6. Приложен е подробният бюджет, подаден заедно с 

проектното предложение в рамките на конкурсна сесия 

HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02, и оценен от ЕК, 

във формат ексел. 

За проектно предложение „Twinning2Green Transition 

Leadership“ бюджетът, оценен от ЕК, е намален от 
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кандидата до допустимия размер от 1 500 000 евро или 2 933 

745 лева с ДДС, като са прецизирани съответните разходи. 

7. Приложена е електронно подписана оценка на проектното 

предложение от ЕК (Evaluation Summary Report), заедно с 

превод на български език. 

   

8. Кандидатът и асоциираните партньори по настоящата 

процедура съответстват на институциите, членове на 

консорциумите по проектите, оценени в рамките на 

конкурсна сесия HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02 

на РП „Хоризонт Европа“, получили висока оценка „над 

праговете“ от ЕК. 

   

9. Кандидатът разполага с необходимия административен, 

финансов и оперативен капацитет, който гарантира 

успешното изпълнение на дейностите по проектното 

предложение. 

Административен капацитет – екипът за управление на 

проекта е съобразен със спецификата и обема на 

заложените в оценения от ЕК проект по РП „Хоризонт 

Европа“ дейности. Екипът за управление включва като 

позиции минимум ръководител, координатор, 

счетоводител/финансист, за които се изисква да имат 

опит в управлението и/или изпълнението на проекти със 

сходни дейности.  

Финансов капацитет – представен е счетоводен баланс и 

справка-извлечение за последните три приключили  

финансови години от счетоводните сметки на кандидата 

по индивидуалния сметкоплан, утвърден от 

ръководството на организацията, отчитащи приходите от 

дейността, в т.ч. отчитащи нетните приходи от продажби, 

включително и приходите от финансирания и субсидии от 

държавата, както и отсрочени и разсрочени публични 

вземания, от които е видно, че приходите на кандидата за 

последните три години са поне 50% от размера на 

исканото финансиране по проектното предложение. 

Оперативен капацитет – удостоверява се от 

извършената оценка на проектното предложение от ЕК в 

рамките на РП „Хоризонт Европа“ (Evaluation Summary 

Report). 

Проверката се извършва въз основа на предоставената 

информация в секция … „Екип“  от Формуляра за 

кандидатстване и в счетоводния баланс и справка-извлечение 

за последните три приключили финансови години от 

счетоводните сметки на кандидата.  

В случай че счетоводният баланс/счетоводните документи 

са публично оповестени, следва да бъде предоставен линк към 

източника, в който са налични. В случай че счетоводният 

баланс/счетоводните документи са налични в 

МОНИТОРСТАТ на Националния статистически институт, 

същите се проверяват по служебен път от оценителната 

комисия, ако е осигурена възможност за това. 

   

10. В дейността по проектното предложение във Формуляра 

за кандидатстване е посочен следният текст „съгласно 

дейностите, включени в оцененото от ЕК проектно 

предложение в рамките на конкурсна сесия HORIZON-
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WIDERA-2023-ACCESS-02 на РП „Хоризонт Европа“, 

получило висока оценка „над праговете“ от ЕК“. 

В случай че проектното предложение съдържа недопустима 

дейност, тя ще бъде премахната от оценителната комисия 

заедно с предвидените за нея разходи. 

11. Общият размер на безвъзмездната финансова помощ на 

проектното предложение в секция … „Бюджет (в лева)“ 

от Формуляра за кандидатстване в ИСУН 2020 е в 

съответствие с максималния размер, определен за 

конкретния проект в Условията за кандидатстване. 

   

12. Дейностите в проектното предложение НЕ са започнали 

преди подаването на проектното предложение в рамките 

на конкурсна сесия HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-

02 на РП „Хоризонт Европа“, получило висока оценка 

„над праговете“ от ЕК. 

Проверката се извършва въз основа на Декларация на 

кандидата (Приложение … към Условията за 

кандидатстване).  

   

13. Проектното предложение е в съответствие с принципите 

за равнопоставеност на жените и мъжете, и осигуряване 

на равни възможности за всички. Проектното 

предложение не предвижда дейности и разходи, които 

биха могли да доведат до нарушаване на принципите. 

Проверката се извършва въз основа на извършената оценка 

на проектното предложение от ЕК в рамките на РП 

„Хоризонт Европа“ (Evaluation Summary Report) и 

Декларация на кандидата (Приложение … към Условията за 

кандидатстване). 

   

14. Заложените суми за планирано оборудване (когато е 

приложимо) са съобразени с наложилите се в страната 

пазарни цени. 

Проверката се извършва спрямо приложен Остойностен 

списък с оборудване (попълнен по образец Приложение … 

към Условията за кандидатстване) и приложени оферти за 

доставки и/или проучвания в интернет с предложени цени от 

доставчика на стоката от минимум два източника за 

доказване на планиран разход за всеки вид оборудване, 

планирано в Остойностения списък с оборудване. В случай че 

изискването не е изпълнено, съответната позиция ще бъде 

счетена от оценителната комисия за недопустима и ще бъде 

премахната от проектното предложение, заедно с 

предвидените за нея разходи. 

   

15. В проектното предложение са включени всички 

индикатори съгласно Условията за кандидатстване с 

положителни целеви стойности, различни от 0. 

   

16. Проектното предложение допринася за реализиране на 

хоризонталните принципи на Програма „Научни 

изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 

трансформация“ 2021-2027 (устойчиво развитие, вкл. 

принос към зелени умения, където е приложимо; равни 

възможности и недопускане на дискриминация; равенство 

между половете) и прилагането на Хартата на основните 

права на ЕС и Конвенцията на ООН за правата на хората с 
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Програма „Научни изследвания, 

иновации и дигитализация за 

интелигентна трансформация“  

2021-2027 

увреждания. 

Информацията е представена в секция „Допълнителна 

информация необходима за оценка на проектното 

предложение“ от Формуляра за кандидатстване. 

17. Дейностите в проектното предложение са обвързани със 

спазване на принципа за „ненанасяне на значителни 

вреди“ и не водят до значителни вреди за шестте 

екологични цели, попадащи в обхвата на принципа. 

Проектното предложение не предвижда дейности и 

разходи, които биха могли да доведат до нарушаване на 

принципа. 

Информацията е представена в секция „Допълнителна 

информация необходима за оценка на проектното 

предложение“ от Формуляра за кандидатстване. 

   

18. Разходите в секция … „Бюджет (в лева)“ от Формуляра за 

кандидатстване в ИСУН 2020 са планирани в следното 

разпределение спрямо съответните категории региони – 

17% за Регион в преход (Югозападен район) и 83% за По-

слабо развити региони (Северозападен район, Северен 

централен район, Североизточен район, Югоизточен 

район, Южен централен район). 

   

 

Индикатори Индикатори за краен продукт: 

 RCO06 Изследователи, работещи в подкрепяни научноизследователски 

съоръжения (годишен еквивалент на пълно работно време); 

 RCO07 Научноизследователски организации, участващи в съвместни проекти 

за научни изследвания; 

 RCO08 Номинална стойност на оборудването за научни изследвания и 

иновации. 

Индикатори за резултат: 

 RCR08 Публикации от подкрепяни проекти; 

 RCR102 Изследователски работни места, създадени в подкрепяни структури 

(годишен еквивалент на пълно работно време). 

 


